
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Le ski de fond et le saut à ski. 

Faire 10 kms de course par tours d’une piste de 2,5 kms. 

La longueur parcourue avant de retoucher la piste + le style. 

Allemagne, Norvège, Autriche, France et Japon. 

En saut, le skieur atteint parfois les 100 km/h en l’air. 
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Les joueurs balaient devant elle. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Le curling provient d’Ecosse ou des Pays-Bas. 

Les joueurs balaient devant elle. 

Il consiste à envoyer de lourdes pierres en granit dans un cible 

sur une piste glacée. 

20 kg 

Le balai aide la pierre à avancer correctement et plus vite sur la glace. 

La cible est appelée « Maison ». 

Allemagne, Norvège, Autriche, France et Japon 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6) 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6) 

Le but est d’effectuer un saut le plus loin et le plus beau possible. 

La Norvège 

L’élan, l’impulsion, le vol. 
 3 

Sur la longueur du saut et la technique. 

Allemagne, Pologne, Autriche, Japon 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

55 km/h 

Une piste serrée en forme d’anneau. 

Des patins, une combinaison et un casque. 

Corée du sud, Canada, Chine et Italie. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Le ski nordique. 

Le ski de fond regroupe 12 épreuves. 

La technique classique et le « pas de patineur ». 

Classique : Un pied glisse après l’autre, comme la marche. 

Pas de patineur : un pied glisse l’un après l’autre, sur le côté. 

Ils sont plus longs et étroits que les skis alpins. 
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Descendre le plus rapidement possible des pistes enneigées. 

C’est la descente. 

C’est une épreuve de vitesse sur un parcours simple. 

140 km/h 

Suivre un parcours sans erreur entre des piquets appelés « portes » 

Skis, bâtons, fixations sur les skis, chaussures de skis 

combinaison, gants et casque. 
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Quel est le pays champion de surf des neiges ? 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Le snowboard 

Les pieds en travers de la planche 

Depuis 1998 

10 épreuves 

Quel est le pays champion de surf des neiges ? 

Les Etats-Unis 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Le ski de bosses, le skicross, le saut, le half-pipe, le slopestyle 

La piste est recouverte de bosses et comprend 2 tremplins. 

4 

Il faut enchaîner les figures. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

C’est la position : La tête en avant, allongé sur le ventre. 

Le premier modèle inventé ressemblait à un squelette. 

Ce sport est olympique depuis 2002. 

Le glisseur doit prendre de l’élan. 

La Suisse, l’Allemagne, le Canada, les Etats-Unis et l’Autriche 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Depuis 1964. 

Une combinaison, un casque, des gants, des chaussons et une luge. 

Etats-Unis, Allemagne, Italie, Russie et Autriche. 

En suivant les contours naturels des montagnes et des vallées 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Le hockey est originaire du Canada 

La crosse ou la canne. 

6 joueurs dont 1 gardien de but. 

3 périodes de 20 minutes. 

Marquer le plus de buts possibles en envoyant une rondelle dans le but adverse. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Depuis 1908. 

Les sauts, les pirouettes, les portés, les figures artistiques 

3 épreuves : le patinage hommes, femmes et couples 

Etats-Unis, Japon, Canada, Espagne, France 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Depuis 1924 

400 m 

Les patins et une combinaison ajustée. 

Pays-Bas, Norvège, Etats-Unis 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Un sport d’hiver ou une équipe de 2 à 4 personnes descend en traîneau une piste verglacée. 

« Bob » ou « Bobelet » 

1924 

202 km/h 

Rasta Rocket 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Le Ski de fond et le tir à la carabine. 

On le trouve aux Jeux Olympiques d’hiver depuis 1960. 

Les cibles sont alignées à 30 mètres du tireur. 

Norvège, Allemagne, Russie, Suède et France 

Le pas de tir est l’endroit où on effectue les tirs. 

Ils ne partent pas tous en même temps. 

Partir – 3ème groupe 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


